Памятка для родителей/законных представителей по проведению 

дистанционного обследования на ПМПК.
Подготовьте паспорт, свидетельство о рождении ребенка, ИПРА (при наличии) для предъявления по видеосвязи.
Перед началом диагностики покажите на камеру документы, удостоверяющие вашу личность: паспорт в развернутом виде на 1-ой странице и странице «Дети», и свидетельство о рождении ребенка, ИПРА (при наличии).
· Он-лайн диагностика.

Скачайте и установите приложение Zoom на устройство (компьютер/ноутбук или смартфон), которым будете пользоваться для участия в онлайн-диагностике. Регистрироваться в приложении не нужно. 

a) Для компьютера/ноутбука: зайдите на страницу https://zoom.us/download и выберите «Клиент Zoom для конференций». Скачайте файл и установите приложение. 
К назначенному времени диагностики на адрес электронной почты, которую вы указали, придет приглашение на конференцию, к назначенному времени пройдите по указанной ссылке, укажите идентификационный номер конференции и дождитесь от организатора подключения.
b) Для смартфона/планшета: найдите в AppStore или Play Маркете приложение «Zoom Cloud Meetings» и установите его. 

К назначенному времени на ваш номер придет приглашение на конференцию, выпишите идентификационный номер конференции и введите его в соответствующую графу запроса, дождитесь от организатора подключения.

Подготовьте ребенка к он-лайн диагностике. Расскажите, что будете общаться с педагогами, выполнять интересные задания. Помните, ребенок должен находиться в естественной ситуации общения. Эмоциональное состояние ребенка напрямую зависит от состояния взрослых, поэтому сами настройтесь на получение нового, интересного опыта в вашей жизни.
· Во время обследования обязательно соблюдайте тишину, выключите телевизор, музыку, уберите из комнаты домашних животных.
· Если это дошкольник, приготовьте материалы в соответствии с высланными Вам перед диагностикой рекомендациями ПМПК. Постарайтесь расположить предметы вне поля зрения ребенка и предъявляйте по инструкции педагога.
· Выберите удобное для Вас и ребенка место, где он сможет чувствовать себя комфортно. Ребенок должен удобно сидеть, демонстрационный материал находится на уровне ребенка, монитор не должен отсвечивать или бликовать, проверьте: включены ли микрофон, динамики, отрегулируйте звук. 
· Родитель/законный представитель располагается за спиной ребенка.

· Повторять инструкцию педагога не нужно, чтобы не отвлекать на себя ребенка (в случае необходимости педагог обязательно попросит вас о помощи).
По результатам обследования будет сформировано коллегиальное заключение и рекомендации по обучению и воспитанию ребенка. 

Все полученные результаты специалисты ПМПК озвучат вам в устной форме. По возможности, в момент представления рекомендаций специалистами ПМПК лучше ребенка вывести из ситуации онлайн общения. Многие незнакомые, сложные слова он может не понять и необоснованно расстроиться.
Родитель/законный представитель получает бланк коллегиального заключения ПМПК в МАУ «ЦППМСП Советского района» (ул. Доватора, д. 22А, по предварительной записи тел. 214-17-18, 8(900) 020-83-22) при предъявлении документа, удостоверяющего личность и предоставлении оригиналов документов, отправленных в электронном виде. 
