Уважаемые родители, в жизни каждого ребёнка случаются ситуации, которые переживаются им как трудные. При этом ребёнок может быть просто расстроен, а может быть сильно огорчён или напуган, а иногда может воспринимать ситуацию как совсем безвыходную. Взрослым, которые рядом, полезно: 
1) выработать у себя позицию, когда мы не обесцениваем серьёзность чувств ребёнка, 
2) имеем "шпаргалку" вопросов, по которым можно понять переживания ребёнка, помочь ему самому прояснить свою ситуацию и увидеть пути выхода из неё.
Чтобы сделать такую  "шпаргалку" действительно рабочей, нам нужна ваша помощь. Предлагаем: взять наш вариант - "пробник шпаргалки" и применять его в течение 1-2 недель. Затем написать ваш отзыв через гугл-анкету на сайте ЦППМСП Советского района http://cppmspsov.tmweb.ru/
Очень надеемся на плодотворное сотрудничество! Пусть наши дети будут более устойчивы к различным жизненным трудностям! И мы, педагоги и родители будем более понимающими и поддерживающими!
Пробник "шпаргалки" для родителя
Во время беседы используйте доброжелательный тон, избегайте осуждения, оценивания, нравоучений. Дайте понять, что Вы, в первую очередь беспокоитесь за его безопасность и не ставите своей целью наказать.

1) Вопросы, если предполагаете сниженное настроение и наличие трудной ситуации 
- Я замечаю, что у тебя часто грустное настроение. Что-то случилось? Я переживаю из-за этого.

-Я заметил, что в последнее время ты кажешься не очень счастливым. Я за тебя беспокоюсь. Что я могу сделать, чтобы тебе помочь? Расскажи мне, пожалуйста.
-Ты говоришь, что ничего особенного не случилось, но настроение никак не становится лучше. Это связано с беспокойными мыслями? О чём ты думаешь в последнее время? 
-Давно мы с тобой не говорили. Что интересного произошло за последнюю неделю (две недели) в школе, во дворе, в жизни вообще? Если нет интересного, то может быть то, что тебя поразило? Если ты считаешь, что в твоей жизни не происходит ничего интересного, то каких событий тебе хотелось бы? 

-Хочешь, я просто выслушаю и посочувствую? Обещаю советы давать, только если ты попросишь.

2) Вопросы, если ребёнок рассказал о своих опасных увлечениях
-Чем тебя привлекает это занятие? Что в этом увлечении для тебя самое главное?

-Как ты считаешь, есть ли какая-то опасность в твоих увлечениях?

-Могут ли тебя поймать? Что будет, если тебя поймают? (в случае зацеперов, сталкеров, хакеров и  т.п.)
-Ты слышал о том, что в жизни всё происходит по закону ПРИЧИНЫ и СЛЕДСТВИЯ? То, что происходило в прошлом, отражается в жизни сейчас. То, что ты делаешь сегодня - даст возможности в будущем. Или не даст возможностей. Как думаешь: какие возможности для будущего есть в твоих увлечениях? (Во всём есть плюсы и минусы, нужно их уметь назвать. Не осуждайте его увлечения. Обязательно найдите плюсы и затем уже минусы)

 3) Вопросы, позволяющие выяснить, есть ли у ребёнка планы на будущее
-Слушай, (имя ), мне интересно: когда ты думаешь о своём будущем, как ты себя видишь: где, каким, с кем? Ты уже думал, что именно нужно сделать, чтобы это воплотилось в будущем?
-Если ты считаешь, что в твоей жизни не происходит ничего интересного, то каких событий тебе хотелось бы? Давай помечтаем, не будем ограничиваться: реально это или нет, просто помечтаем. А уже после мечтания попробуем запланировать, что возможно.
!!! Если ребёнок совсем отказывается размышлять о будущем, видит его только негативно или говорит, что у него нет будущего - для родителя это ОЧЕНЬ ВАЖНЫЙ СИГНАЛ, чтобы обратиться к психологу.
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